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Hosszú már a munka?
Arról van szó, hogy Zichy Aladárt 

vádolják, forradalom csinálással és Eötvös 
Károly hirdeti a békét. Nagy lapok ko­
molyan vi áznak erről a témáról.

Hát csak jó az Isten. A gazdának ad 
egy kis esőt, a politikusoknak egy kis 
háborút s az újságíróknak egy kis nyári 
szenzácziót.

Valóban a válság olyan soká húzódik 
és olyan lassan húzzák, hogy kezdett a 
mi válságunk lenni, mert mit Írjunk egy 
fontos dologról fél év óta, melyben nem 
történik semmi.

Hát most történt. Eötvös félteni kezdi 
a haza sorsát az ellenzéktől, a passiv 
resistencziától, a fúvó szellőtől és azt kí­
vánja, hogy tessek átvenni a koalicziónak 
a kormányt azonnal, minden feltétel nél­
kül s maradjon e kormánynyal szemben 
egy ellenzék, mely obstrukezió és erősebb 
fegyverek nélkül tartsa ébren a nemzeti 
aspirácziökat.

Erről álmodott a lex-Dániel és azt 
követelte Tisza István is, Bécs is, de ép­
pen az ellenkezőjét kívánta eddig Eötvös 
mind az országházban, mind itt nálunk 
a »Fekete Sasban.«

Zichy pedig nevetségesnek tartja a 
forradalmi rémlátását s azt mondja, 
hogy forradalmat mi nem csinálunk, ha 
csak felülről nem csinálnak.

Forradalom! Ki gondol erre?
Nem forradalomról van itt szó, hanem 

torzsalkodásról, hiszen valódi csoda, hogy 

! fél évig egy véleményen tudott lenni a 
; magyar a koaliczióban.

Lám Szélitől tanult Bécs.
Egyszerűen elkezdte a passiv resis- 

tenliát. Nem szólt semmit, hogy bele ne 
köt hessünk s igy természetesen belé kö­
tünk egymásba s minél jobban kötünk, 
annál inkább bontjuk azt a csomót, melyet 
Bécs sem elvágni, sem kioldani nem 
tudott volna soha.

Nem a magyarnak való a passiv re- 
sistenczia; több kell ahhoz a szalma­
tűznél — kitartás és együttérzés. Már 
ppdig e kettő soha sem volt virtusaink 
közt.

Hisszük azonban, hogy nem a koaliczió 
bomladozik, csak Eötvös Károly. Az ő 
egyénisége pedig mindig meglepetésekre 
volt berendezve.

Határozottan megerősödik ez a hitünk 
az Apponyi és Zichy beszédei alapján, s 
a Kossuth írásaiból.

Mig ezek és igy vezetik a koaliczió 
munkáját, addig sem a király személye 
iránti köteles tisztelet em csorbul, sem 
a forradalom buta réme fel nem üti a 
fejét.

Forradalommal csak pu ztitni lehet, 
építeni nem. Ami e talajon épül, hamar 
pusztulásnak indul, mert hamar munkából 
lett. Nagy alkotást csak szívós munkával, ; 
a czél átérlésén alapuló kitartással és ' 
áldozatkész lelkesedéssel lehet létre hozni.

Ennek az alkotásnak ideje még nincs 
itt. A talaj még kemény, az alapárkokat | 
vájjuk s az sem akar sikerülni. Napszámos 
munkára van itt szükség, kitartó erős 
következetes és keserves munkára, hogy 

majdan neki foghassunk az építésnek 
Mire még most a koalicziós kormány? 
Most mikor még tudjuk, semmit sem 
kapna abból, amiért koaliczióba ment? 
Azért hogy lemondjon s kinevettesse 
magát, ime ennyit tud a koaliczió?

Koalicziós kormány csak a ko< liczió 
programmja alapján vállalkozhatik, azon 
progumm alapján, melyben benn van a 
nemzeti vívmány egész tömege E pro­
grammal indultak a választási harezba, e 
Programm mellett izgatott Eötvös ur is, 
e programm mellé állott a nemzet ítéleté­
vel, ezt csak úgy san frase eldobni nem 
lehet.

Rémeket nem kell látni, de a hely­
zetünk komolyságát meg kell érteni és 
főleg saját táborunkat nem szabad meg­
zavarni.

Isten kezében van emberek és nem­
zetek sorsa, de meg kell dolgozni érte, 
ha jót várunk.

Egyetértve — szívósan — követke­
zetesen.

A válság.
A válság történetében nagy jelentősége 

lesz a vezérlő-bizottság mai ülésének. Az ülés­
ben Kossuth Ferencz fog elnökölni is részt fog­
nak venni Apponyi és Andrássy is. Apponyi 
még tegnap Komáromból Budapestre érkezett 
és ma délben jön meg Andrássy Terebesről- 
Az előleges értesülések szerint nem igen térnek 
el a nézetek aziránt, hogy Fejérváry leirata 
fenyegetés az abszolutizmussal, de aziránt sem 
hogy fenyegetés megvalósítása egyet jelentene 
az abszolutizmus gyakorlásával. A vezérlő-bizott-
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Régi barátok.
Irta: Maxim Gasteau.

Valentin Guillard, gazdag financier, ötven­
három éves.

Théodore Menard, foglalkozás nélküli em­
ber, ötvénkét éves.

A Guillard et Cie. bankház nagy tekintélyű 
intézet, amely rövid idő ala‘t hatalmas válla­
lattá nőtte ki mágát. Valentin épen befejezte 
a munkáját; a hivatalos órának vége s távozni 
készül, amikor szolgája belép.

Valentin. Mi az? mit akar?
A szolga: Egy ember van künn, aki be­

szélni szeretne az úrral.
Valentin: Egy ember?
A szolga: Igen.
Valentin: Mit akar ?

A szolga: Nem tudom kivenni belőle. Azt 
mondja, hogy régi barátja az urnák és ha ön 

! meglátja, nagyon fog örülni.
Valentin: Hát csak bocsássa be. Hadd lá- 

i tóm azt az urat. (Leteszi a kalapját, amely már 
i a fején volt. A szolga bevezeti Théodoret, aki 
I igen rosszul van öltözve s szerényen, a kalap- 
■ ját a kezében tartva, megáll az ajtóban.) Mivel 

állhatok rendelkezésére, uram ?
Théodore: UramII
Valentin: Megálljon csak, t-z a hang! De i 

' hisz én ismerem önt.
Théodore: Te ... ön nem ismer reám ?
Valentin: De igen . . . Théodore Ménard!
Théodore: Az hát! (Meghatottam) Milyen 

jól esik nekem, hogy mégis fölismertél I
Valentin: Ülj le, öregem, ülj lel Tudod-e, 

hogy már harmincz esztendeje nem láttuk egy­
mást; nagyon könnyen megbocsáthatod, hogy i 
első tekintetre föl nem ismertelek. Hihetetlenül 
megváltoztál harmincz év alatt.

Théodore: Hja, a gondok megvénitik az 
embert. Én már öreg vagyok. De te . . . oh, 
te, te elérted a czélt.

Valentin: Jobban, semmint álmodhattam 
volna. Be kell vallanom, tenyerén hordott a 
szerencse. Valósággal kényeztetett.

Théodore: Oh, te mindig nagyon okos fiú 
voltál. Mi lángésznek tartottunk.

Valentin: No, nem akarok ugyan dicse­
kedni, mintha egyedül az én érdemem lett volna, 
hanem csakugyan szép poziczióra vergődtem. 
Emlékszel még, öregem, azokra az időkre, ami­
kor nem volt egy garasunk sem ?

Théodore: Hogy emlékszem-e! Nálam még 
ma is tart az az állapot.

Valentin: És mégis mennyire boldogok 
voltunk akkor. Ma, amikor valóban duskálód- 
hatom minden jóban, több a gondom, mint 
volt akkor. Hej, de vidám fickók is voltunk! 
Es örökösen szerelmesek 1

A legjobban ajánlható az úri
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ság tehát a mai ülésből kifolyólag is buzdítani ' 
fogja tör vény hatóságokat, hogy tartsanak ki a I 
hazafiatlan kormány ellen megindított harczban l 
mert ez a harcz törvényes, ellenben a kormány ' 
minden ténye törvénytelen és érvénytelen. Fel- ■ 
t inést keltett, hogy báró Bánffy Dezső az ülés ; 
elől Becsbe utazott; Bánffy azonban elutazása l 
előtt kijelentette, hogy ő már pénteken Eötvös- | 
sei szeben a legradikálisabb álláspontot foglalta 
el és igy az ő elutazását nem lehet odamagya­
rázni, mintha neki a koaliczió többi tagjaitól 
eltérő nézete volna.

Lányi nem lép vissza.
Lipótszentmiklósról jelentik nekünk: Lá­

nyi Bertalan igazságügyminiszter Kubinyi 
Gyula cs. és kir. kamarásnak és társainak a 
lapokban is közölt arra a levelére, melyben a 
lipótszentmiklósi választókerület jelöltségétől 
való visszalépésre szólították fel, következőkép 
válaszolt:

»A méltóságod és tizenhárom társának 
aláírásával tegnapi napon levelet kaptam, 
amelyben arra méltóztatn k engem felhívni, 
hogy a lipótszentmiklósi kerületben a jelölt­
ségtől lépjek vissza. Indokul azt hozzák fel, 
hogy Thuránszky Tamás függetlenségi jelölt­
tel sikeresebben vélik ebben a kerületben a 
magyarság ügyét diadalra juttatni. Ennek kap­
csán arra apellálnak, hogy szüntessem meg a 
magyarság körében felmerült viszályt és ne 
akadályozzam, hogy a magyarság ügye egy­
séges eljárással diadalra jusson.

Ennek következtében a következőkről van 
szerencsém méltóságodat és méltóságod utján 
a levél többi aláirottait is értesíteni:

Én a mandátumot ezúttal nem kerestem 
és a jelöltséget csak akkor fogadtam el, ami­
kor arról biztosítottak, hogy a választási küz­
delem ezúttal is a kerület belső ügye marad 
es amikor minden oldalról azt hangoztatták, 
hogy ennek az évnek junius havában kitűzött 
választást esakis az én nevem alatt lehet meg­
tartani, ebbeli feltevésemben önök meg nem 
czáfoltak; sőt megerősítettek az által, hogy 
midőn a jelöltséget a föntebbiek hangoztatásá­
val elfogadtam és ugyanebben az értelemben 
programmbeszédernet megtartottam, semmi­
féle oly pozitizív tünet nem merült fel, amely 
arra engedett volna következtetni, hogy az 
általam vívott harczot a sikerre való kilátással 
más valaki kívánja elvállalni. És amidőn én a 
terrénumét teljes jóhiszeműséggel elfoglaltam,

Théodore: Nos; ma talán nem vagy az ? 
ügy tudom, hogy nős vagy.

Valentin: És családapa; úgy bizony, öre­
gem. Hanem az még sem ugyanaz! Szeretem a 
feleségemet, de nem úgy, ahogy régen szeret­
tünk. Emlékszel még a kis pisze Lizire ?

Théodore. Meghiszem azt, hogy emlék­
szem rá! Néhanapján láttam a szegényt. Hogy 
elcsúfította azt is az idő!

Valentin: Oh, öregem, mennyire örvendek, 
hogy újra látlak! Ez a viszontlátás újra húsz 
évessé tesz.

Theodore: Boldog vagyok, hogy ezt az 
örömet szereztem neked.

Valentin: Meglátogatsz néha, ugy-e ?
Théodore: Valami ok hozott most hozzád.
Valentin: Ejnye, milyen önző vagyok; csak 

magamra van gondom! . . . Talán csak nem 
vagy szerencsétlen ?

Théodore: Jól sejted.
Valentin: Valami segítséget jöttél tehát kérni ?

Théodore: Kérlek, ne engedd megbánnom, 
hogy fölkerestelek. Nem alamizsnát jöttem kérni, 
túlságos sokra lenne szükségem; feleségem és 
négy gyermekem éhezik otthon. Semmi kerese­
tem sincsen s ezért arra kérnélek, szerezz né­
kem valami foglalkozást. Nem kívánok tőled 
lehetetlent, megelégszem bármivel. Csak a szük­
ségest akarom megszerezni az enyéim számára, 
többet nem kérek.

önök most a legutolsó pillanatban azzal lep­
nek meg, hogy külömb jelöltet állítottak és 
hazafiságomra való hivatkozással arra kérnek, 
hogy a küzdőteret önöknek engedjem át.

Ily helyzetben kizárólag az itteni viszonyo­
kat tartva szem előtt, ezt kell mérlegelnem, 
vájjon az én visszalépésem mennyiben mozdít­
hatná elő azt az ügyet, amelynek érdekében 
úgy a múlt választáskor, mint jelenleg is a ke­
rület hazafias közönsége hozzám fordult. Én 
pedig a körülmények nyugott mérlegelése után 
azt találom, hogy visszalépésem ezt az ügyet 
nemhogy szolgálná, de minden kétséget kizá­
róan veszélyeztetné, én tehát álláspontomat most 
már meg nem változtatom és viszont önöket 
kérem fel, hogy a magyarság körében felme­
rült viszálynak, melyet én fel nem idéztem, 
önök vessenek véget. Arra, hogy milyen befo­
lyással bírhat a jelen választási küzdelemre 
nézve az a körülmény, hogy a jelenlegi kor­
mány tagja vagyok, ezúttal ki nem terjeszke 
dem s csak azt jegyezem meg, hogy ha támo­
gatható lettem volna akkor, amikor egyedül 
állottam a nemzetiségi jelölttel szemben, akkor 
a támogatás lehetőségét nem szünteti meg ma­
gában véve az, hogy önök kit állítottak jelöl­
tet. Meggyőződésem szerint ebben a kérdésben 
csak az a szempont lehet irányadó, hogy a 
fennforgó és mindnyájuk által ismert körülmé­
nyek között kinek van nagyobb kilátása arra, 
hogy a nemzetiségi jelölttel szemben győzel­
met arasson. Én úgy találom, hogy e részben 
az esélyek mellettem szólnak s hogy visszalé­
pésem a nemzeti ügy cserbenhagyását jelen­
tené. Lányi Bertalan.

Színvallás.
Nyíregyházáról jelentik, hogy báró Fei­

litzsch Berthold főispán bejelentette a szabad­
éi vüpártból való kilépését.

Apponyi válasza a Fejérváry- 
kormánynak és Tiszának.

A politikai válság legújabb eseménye gróf 
Apponyi Albert komáromi szereplése. Apponyi 
a komáromi függetlenségi párt vasárnapi meg­
alakítási ünnepét használta fel arra, hogy meg­
adja a feleletet báró Fejérváry Géza miniszter­
elnök törvénytelen, a passzív rezisztenczia 
ügyében a megyékhez és városokhoz intézett 
körrendeletére és hogy kellő értékére szállítsa 
le gróf Tisza Istvánnak a koaliczióra lövöldö­
zött rágalmait és amikkel megfertőztetni igyek­
szik a nemzeti küzdelmet.

Apponyi vállalkozása fényesen sikerült,

Valentin: Kedves öregem, te lehetetlent 
kívánsz tőlem. Itt az irodában . . .

Théodore: Nagyon szép írásom van és ér­
tek a könyveléshez is.

Valentin: Ezt megengedem elhiszem; de 
nem lehet a te korodbeli embert alkalmazni. 
Ötvenkét éves vagy, szegény Théodore; ezzel a 
félszázaddal a vállaidon, nem vagy már alkal­
mas munkára. Szívesen segítelek másként, ha 
akarod; de állást nem adhatnék . . .

Théodore: Köszönöm. Most már távozha­
tom. Sokkal büszkébb vagyok, semhogy tőled 
alamizsnát fogadjak el. Dolgozni akarok, s azért 
a kenyérért, amelyet enyéimnek adok, nem 
akarok lekötelezettje lenni senkinek. Isten veled!

Valentin (kezét nyújtja): A viszontlátásra! 
Théodore: Nem. nem! Isten veled! Mint­

hogy a helyzetünk annyira megváltozott és any- 
nyira különböző, hogy nem tehetünk egymás­
nak baráti szívességeket. Te magadhoz vehettél 
volna, mint alkalmazottadat; s emellett a múl­
taknak élő tanúja lettem volna én, szüntelenül 
emlékeztetve régi elmúlt ifjúságunkra. A mai 
naptól fogva kitörlöm magam az emlékezeted­
ből. Jobb is lesz, ha idegenekhez fordulok, 
akik nem ismernek s akiknek nem kell szé- 

| gyenkezniök, amiért a barátjuk voltam. — 
I Isten veled!

mint azt a közel jövő is igazolni fogja. Ki­
mutatta, hogy a Fejérváry körrendeleté ez idő 
szerint a tetőpontja azoknak az alkotmány- és 
törvénysértéseknek, amelyek november 18-ika 
óta egymást érik. Sem nem törvényes az a 
körrendelet, sem nem alkotmányos s igy nincs 
mit tartaniok tőle a törvényhatóságoknak és 
a tisztviselőknek.

Tisza azon kérdésére, hogy miért nem 
hajlandó a többség elvállalni a kormányzást — 
a felelete az, hogy a koaliczió nem hajlandó a 
kormányrajutás kedvéért elveit megtagadni. A 
Fejérváry-kormány törvényeinket szándékozik 
azon merénylete által megsemmisíteni, hogy a 
törvényhatóságok határozatait akarja megsem­
misíteni, mert ezek a határozatok törvényen 
alapulnak s tulajdonképen nem is egyebek, 
mint a törvény betű szerint való végrehajtásai.

A katonai kérdések mellett megmásit- 
hatatlanul kialakult a helyzet a nemzet és a 
koaliczió pártjai között. Úgy látszik, hogy a 
hatalom ellentállását e téren az osztrák kap­
zsiság vezérli s ez a negácziónak ürügy arra, 
hogy a nemzetet — természetesen a haloga- 
gatással időt nyervén reá — gazdasági téren 
olyan fait accomplik elé állítsák, amelylyel 
szemben azután tehetetlen lesz, ha csak nem 
akar vámháboruba keveredni egész Európával 
s igy aztán tovább zsebelhessék az országot.

A nemzeti küzdelem győzelmének záloga 
a magyar nép kitartásában, fegyelmezettségé­
ben, törvénytiszteletében, higgadtságában, azon 
hangulatában, hogy ép oly távol áll a forrada­
lomtól, mint az aggódástól és engedékenység­
től, ennek a hangulatnak a tartósságában, az 
emellett való türnitudásban rejlik. Nekünk leg­
nagyobb erőnk a törvényekben rejlik s ha a 
fentebb jelzett magatartást követjük, hiába ma­
síroznak be ellenünk fegyveres erővel, mert 
mást, mint a király által szentesített törvénye­
ket nem lőhetnek át.

Eötvös és Zichy.
Sok szó esett az utóbbi napokban Eötvös 

Károlynak a koaliczió vezérbizottságának pén­
teki ülésén tett nyilatkozatáról, hogy a koali- 
cziónak át kell azonnal venni a kormányzást s 
hozzon annyi vívmányt, amennyi e pillanatban 
megvalósítható.

Ez nem egyébb a Tisza István okoskodá­
sánál.

Zichy Jenő gróf tudvalevőleg helytelení­
tette Eötvös nézetét, amit különöskép fog­
nak fel.

Zichy Jenő Eötvös nézete ellen való ál­
lásfoglalását a következő nyilatkozatban vilá­
gítja meg:

»Nagyon csodálom, hogy a vezérlő bizott­
ság ülésén elmondott szavaim, amint hallom, 
Bécsben kellemetlen feltűnést keltettek. Ezzel 
szemben igen egyszerű a kijelentésem.

Utalok arra, hogy nemrégiben egy elő­
kelő bécsi társaságban szó volt a magyar Vál­
ságról és annak fejleményeiről. Azok az urak, 
akiknek társaság ba én is bejutottam, fiatal­
kori barátaim, de hasonlíthatatlanul magasabb 
poziczióban álló férfiak, mint én. Azt a szemre­
hányást tették nekem, hogy rebellis vagyok és 
hogy mi, magyarok, forradalmi álláspontra he­
lyezkedtünk.

Öt pereznyi időt kértem az uraktól, hogy 
bebizonyítsam nekik, hogy nem mi voltunk 
azok, hanem a bécsi kamarilla, a mely a nem­
zetet a mostani ellenállásba hajtotta. Nem mi 
vagyunk a forradalmárok, hanem a bécsi ka­
marilla az.

Bizonyításom elején azzal a téves felfogás­
sal álltam szembe, amit Bécsben általában hisz­
nek, hogy t. i. 1867-ben Magyarországnak 
Ausztria adott alkotmányt. A mi alkotmányunk 
ezeréves és 1867-ben Ausztria kapott általunk 
konstitucziót.

A magyar alkotmány ezer év alatt fejlő­
dött ki nemzeti követelésekhez képest. Habsburgi 
Rudolf magyar hadsereggel győzte le a cseh 
Ottokárt s a mi segítségünkkel lett úrrá Utódja
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őseinktől kapta az apostoli királyi jogot s azon 
föltétel alatt, hogy hitlevéllel biztosit minket 
arról, hogy alkotmányunkat, törvényeinket, szo­
kásainkat mindenben sértetlenül megtartja s 
egyben gondoskodni fog róla, hogy mások is 
megtartsák. Utódjai az évszázadok folyásában 
ugyanerre esküdtek. Nem mi tettünk esküt a 
királynak, hanem ő esküdött nekünk, hogy 
jogainkat elismeri. Nem a király volt az, ki 
nekünk jogokat adott, hanem mi adtunk neki 
jogokat és e jogokat mi Magyarország apostoli 
királyának adtuk.

És föltettem ezután a kérdést, ki a for­
radalmár: mi magyarok, akik a törvény alapján 
állunk és akik e törvényeknek szigorú végre­
hajtását követeljük, melyeket a király esküvel 
erősített meg, avagy Bécs, mely alkotmányunk 
biztosítékait akarja semmibe venni ?

Ausztriában 1867-ben létjogosult lett az 
úgynevezett szükségparagrafus és ezt a gya­
korlatot akarják most nálunk is behozni. Ám 
ez nem megy, mert ellentétben van a parla­
mentáris alkotmányiormával. Nálunk nem lehet 
és nem szabad rendeietekkel kormányozni; ez 
még akkor se sikerülne, ha megpróbálnák. ’

Ügyünk tiszta és világos. Semmi egyebet 
nem kívánunk, csak a törvények végrehajtását, 
soha nem is követeltünk egyebet s eszerint 
ném lehetünk forradalmárok. A parlament is­
meretes határozatával utasítást adott a várme­
gyéknek és a vármegyék e határozatot végre­
hajtják a kormány minden fenyegetése ellenére, 
mert ez a határozat a törvényes. Mi pedig, a 
kik e határozatot provokáltuk, nem hagyjuk 
magukra a vármegyéket.

Kijelentéseim indító okai tehát egészen 
természetesek voltak és ismétlem, hogy nem 
mi csináljuk a forradalmat, hanem odaíönn 
Bécsben teszik ezt.

Gróf Zichy Jenő.

Az olaszi-i uj plebánia-templom megáldása.
Nem ünnepi zajjal, hanem csendben, egy­

házi dísszel ment végbe vasárnap a várad- 
olaszi-i hívek uj, tágas, impozáns plébánia­
templomának megáldása és rendeltetésének át­
adása.

A közönség már 8 óra tájban tömörült a 
templom bejárata körül, hol tollas kalpagű 
rendőrök tartották fenn a rendet.

A megáldási szertartást a templom épitő- 
biwttság elnöke Fetser Antal apát-kanonok 
végezte. Megszentelte kivül-belül a templomot, 
az orgonát. Majd megnyíltak a templom ajtói 
megáldás után s a hívek óriási számmal tódul­
tak be az Ur uj hajlékába. A díszes templom 
padsorai s hajója zsúfolásig megtelt hívekkel, 
kiknek soraiban számos előkelőség volt, többek 
közt Hlatky Endre orsz. képviselő, dr Hoványi 
Gyula, Erőss Rezső, Major Lajos pü. igazgató­
helyettes, iGéczy Géza, dr Imrik Gusztáv, Stark 
Gyula stb-

A hívd: elragadtatva szemlélték a templom 
belső szépségét, a hatalmas orgona gyönyörű 
hangja pedig még jobban áhítatra gerjesztette a 
hívek tömegét.

Az első ünnepélyes szentmisét Fetser 
Antal apátkanonok mondta Besser Hugó, dr 
Németh,y ,Gyula, Csicsay Alajos, Mayer Antal, 
Serly Viktor s növendékpapok segédletével.

Evangéliumnál Dénes János tb. kanonok, 
érdemdús olaszi-i esperes plébános szent beszé­
det mondott. A boldogság s örömtől sugárzó 
arczczal, de a meghatottságtól remegő hangon 
szólalt meg a plébános, örömének adva kifeje­
zést, hogy két év után ismét a saját hajlé­
kukban üdvözölheti híveit, kik ez idő alatt ' 
szétszóródva teljesítették hitbeli kötelességeiket. 
Elmondta röviden a templom építésének tör­
ténetét, hálával emlékezett meg a fejedelmi 

j bőkezűségről, mely létrehozta az uj templomot, 
majd Krisztus szeretetére buzdította a híveket. 
A szép, mély igazságokat tartalmazó szent be­
széd mély hatással volt a hallgatóságra.

Sze ntmise alatt a kóruso a nagyváradi 
Katholikus Legényegylet hatalmas, kitünően 
szervezett dalárdája adta elő az egyházi éne­
keket Lehóczky József olaszi-i kántor vezetése 
alatt, ki most a dalárda vezetőjét helyettesíti- 
A Legényegylet dalköre kiváló preczizitással, 
gyönyörű összhangban énekelt, rrely betöl­
tötte a tágas templom boltíveit. A Legény- 
egylet dalárdájának közreműködéséről az ösz- 
szes jelenvoltak a legmelegebb elismerés hang­
ján szóltak, mert eddig inkább magán házi 

| körökben szerepeltek s hatalmas erejüket és 
> technikai tudásukat a nagy közönség csak 

most hallotta és élvezte egész teljességében.
A lélekemelő egyházi ünnepség fél 11 

óra tájban ért véget.

Ebéd a püspöknél.
Az olaszi i templom megáldása alka mából 

a püspöki palotában diszebéd volt, melyen a 
következők vettek részt:

Eeteer Antal, Dénes János, Erős Rezső, Spelt 
Gyula, Kovács Béla, dr Vucskics Gyula, Peiser 
Karoly, dr Némethy Gyula, Kész é István, Csicsay 
Alajos, Varró Domokos, Serly Viktor Besser Hugó 
Lehoezky József, Schlosser N., Belányi Imre. Or- 
szágh Antal, Hoffmann Henrik, Kozics Gusztáv, 
Peszeky Ferencz, Mayer Antal, P.daky Arnold.

A pecsenyénél Fetser Antal apátkanonok 
emelkedett szólásra. Az egyházmegye múltjában 
tekintve vissza — úgymond három Pál püspö­
köt találunk Váradon. Az első még az Árpádok 
korában volt püspök, kiválóságát mutatja, hogy 
a káptalan saját kebeléből választotta püspök­
nek, a jogaira féltékenyen őrködő apostoli 
szentszék nem akarta elismerni őt, de később 
érdemei előtt meghajolva megerősítette püspöki 
székében. A második Pál püspök a török világ 
után került a püspöki székbe gróf Forgách 
Pál, ő tervezte a mostani székesegyházat, rezi- 
dencziát és káptalansort s evvel a mai Olaszi­
nak lett megalapítója, ő szentelte fel a régi 
olaszi-i templomot, melynek helyébe az uj, a 
mostani épült.

A Illik Pál püspöke az egyházmegyének 
Szmrecsányi Pál püspök, a ki még csak két 
éve ül a váradi püspöki széken, de már e két 
év alatt megnyerte hivei s papjai szeretetét s 
az egyházmegye mind az öt vármegyéjében 
egyaránt tisztelt az ő neve. Áldozatkészségét 
jellemzi, hogy még két éve sincs e püspöki 
széken, már is 200,000 koronás alapítvány hir 
deti nevét. Bőkezűségét hirdeti az a szép tem­
plom is, melyet ma adtak át a várad olaszi i 
híveknek. Itt nem úgy van, mint a jeruzsálemi 
zsidóknál, hol a második templom sokkal ki­
sebb és egyszerűbb volt, mint az első. Itt a 
második templom sokkal nagyobb és sokkal 
szebb. Ennek az uj templomnak bőkezű kegy­
urára emeli poharát, kívánva neki, hogy állandó 
jó egészségben sokáig kormányozza áldásosán 
Szent László egyházmegyéjét.

Ugyancsak a püspökre mondok áldomást 
az uj templom plébánosa Dénes János tb. ka­
nonok a hivei nevében is megköszönte Szmre­
csányi püspök áldozatkészségét, kit indítványára 
táviratilag üdvözöltek.

Fetser kanonok felköszöntötte ezután I 
Vinkier József püspöki helynököt, Tost Gyula ' 
mm. tanácsost az építő bízott ság tagjait, Dénes 
János plébánost és Rimanóczy építészt.

Az építő bizottság és a vendégek nevé­
ben pedig fcrőss Rezső köszöntötte fel Fetser

kanonokot, az épitőbizottság nagybuzgóságu 
elnökét, kinek Dénes plébános is köszönetét 
mondott fáradozásaiért és a templom megái- 
dásáért.

Az ebéd d. u. 3 órakor ért véget.

A nagyváradi ügyvédek a kormány allen.
Az alkotmány védelmét ezélzó országos 

mozgalomból az ország jogi faktorainak önálló 
tagjai: az ügyvédek is kiveszik részüket. Az 
ügyvédi kamarák egymás után nyilatkoznak 
meg az uj igazságügyminiszter ellen s a nem­
zeti ellenállást elősegítő határozatokat hoznak.

A nagyáradi ügyvédi kamara tegnapelőtt 
vasárnap tartott rendkívüli közgyűlésében fog­
lalkozott dr Fodor Gyula azon indítványával, 
amely azt czélozta, hogy az ügyvédi kamara 
aggodalommal és sajnálattal vegye tudomásul 
az igazságügyminiszter kinevezését; az ügyvé­
dek az alkotmány helyreálltáig az okmányokra 
bélyegeit ne ragaszszanak s illetékeket ne fizes­
senek; az alkotmányos küzdelemben elköve­
tendő esetleges büntetendő cselekményeknél 
ingyenes védelmet nyújtsanak az ügyvédek.

A közgyűlésen akadtak, akik ellenezték az 
indítvány elfogadását, azonban a többség annak 
első és utolsó pontját elfogadta s ezzel csat­
lakoztak az alkotmány megvédésére országszerte 
megindult hazafias mozgalomhoz.

Az érdekes közgyűlés lefolyása a követ­
kező volt.

A rendkivüli közgyűlésen Hlatky Endre 
elnökölt.

Jelen voltak: dr Adorján Ármin, dr Ador­
ján Emil, dr Adler Samu, Balogh Lajos, dr 
Barta Béla, dr Barta Dezső, dr Barta F rencz, 
dr Berkovits Ferencz, Böszörményi Géza, Cse­
resznyés Albert, dr Fássy Lajos, dr Fodor 
Gyula, Ficzek Lajos, dr Fráter Pál, dr Fenyő 
Sándor, dr Gyöngyössy István, Kiss Elek, 
Keledi József, Mihelfy Adolf, dr Medvigy Gá­
bor, dr Mandel Viktor, Magoss János, Pallay 
Lajos, dr Puskás Béla, Révész Jakab. Román 
József, dr Stocker József, dr Sonnenfeld Zsig- 
mond, dr Stern László, dr Schweiger Ede, 
Szokoly Tamás, ifj. dr Szokoly Tamás, Szacs- 
vay Ákos, dr Thury Kálmán, Tornsek Fe- 
reacz, Váradi Mór, Vágásy Imre, dr Wallner 
Ödön, dr Waldmann Márk, Visky Imre.

A közgyűlés megnyitójában Hlatky Endre 
jelezte, hogy a rendkivüli közgyűlés egybe- 
hivását dr Éodor Gyula és társai kívánták s 
annak tárgyául a nevezettek által beadott in­
dítvány van kitűzve.

Dr Schweiger Ede titkár felolvasta dr 
Fodor Gyula és társának következő indít­
ványát.

1. Mondja ki a nagyváradi ügyvédi ka­
mara, hogy az igazságügyminiszter kinevezését 
és a kinevezés elfogadását hazafiul aggo­
dalommal és sajnálkozással veszi tudo­
másul.

2. A népképviselet által visszautasított mi­
nisztériumot az adók és illetékek beszedésére 
jogositatlannak tartván, elvárja tagjaitól, hogy az 
alkotmányosság helyreálltáig az okmányokra 
bélyegeket nem ragasztanak s illetékeket nem 
fizetnek.

3. Minden magyar embernek erkölcsi kö­
telessége lévén az abszolitizmus ellen küzdeni, 
a küzdelemben elkövetendő esetleges bünte­
tendő cselekményeknél ingyenes jogvédelmet 
nyújt.

A felolvasott indítványt éljenzéssel fo­
gadták.

Ezután Hlatky Endre felolvastatta Lányi 
Bertalan igazságügyminiszter levelét, amelyben 
kinevezését tudatja s a kamarai tagok támo­
gatását kéri. A leirat felolvasásakor zaj kelet­
kezett s egy két Abczug! is elhangzott.

Kapcsolatosan a választmány azon véle­
ményt, illetve határozatot terjesztette elő, hogy 
az inditványnyal szemben térjenek napirendre 
s a miniszter leiratát vegyék tudomásul. A
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választmány a következőkben igyekezett in­
dokolni, hogy az indítványt nem fogadhat- 1 
ják el. 1

1. azért, mert az ügyvédi kamara nem i
foglalkozhatik politikai kérdésekkel s mert I 
más miniszternek se szokott dicshimnuszokat 
zengeni a kamara; '

2. mert a bélyegilletékeket le nem róni < 
nincs jogában az ügyvédnek, minthogy a fél : 
előlegezi a költségeket.

3. mivel úgyis van alkalma az ügyvédnek 
büntető ügyekben jogvédelmet nyújtani.

A választmány javaslatát zajos ellentmon 
dósokkal kisérték, majd dr Fodor Gyula szóval 
is indokolta az indítványt.

Nem hitte, hogy nem politikai kérdésben 
ilyen véleménye legyen a kamara választmá­
nyának. Ma nem politikai pártok állanak egy­
mással szemben, hanem szemben áll egy részt 
a magyar nemzet, másrészt az osztrák és ka­
tonai körök által félrevezetett korona, szemben 
áll az 1000 éves alkotmány és bár az Isteni 
kegyelméből, de egyszersmind a nemzet törvé­
nyes akaratából megkoronázott uralkodó pa­
rancsszava. Ettől a küzdelemtől, a magyar ön­
állóság küzdelmétől nem maradhat távol az 
ügyvédi kar, a mely századokon át legerősebb 
védelmezője volt mindenkor a magyar állam 
szuverénitásának. A király által kinevezett, de 
úgy a képviselőház, mint a főrendiház bizal­
matlanságával megbélyegzett igazságügyminisz­
ter hivatalba lépését a kamarával tudatván és 
a kamara támogatását elvárván, e leirattal 
szemben szükséges, hogy a kamara tagjai ma­
gyar emberhez, magyar ügyvédhez méltóan ál­
lást foglaljanak. Nem vezette pártérdek, hiszen 
különböző pártok tagjai vagyunk, nem visszük 
be a küzdelembe a közjogi alapot, mert ez 
nem hivatása a kamarának, tisztán és kizárólag 
a magyarság és az ügyvédi kar erkölcsi tekin­
télyének megóvása vezérel bennünket is, mert 
meggyőződése szerint a magyar ügyvédi kar a 
parlament által visszautasított és kizárólag a 
király akaratától függő, tehát lényegileg abszo­
lutisztikus minisztert nem támogathat.

Az eddigi miniszterek alkotmányos alapon 
állottak, de a mai törvénytelenül miniszter. Ha 
a város egyhangúlag bizalmatlanságot fejezett 
ki, nem szabad mást tennie az ügyvédeknek 
sem, a kik a jogrend és alkotmány őrei. Ajánlja 
indítványának első részét, minthogy előbb e 
fölött határoznak, elfogadásra.

A helyeslés közben tartott indokolás után 
dr Adorján Emil utasította vissza a választmány 
téves felfogását s kérte, hogy az ügyvédek 
egyek legyenek, szavazás nélkül fogadják el az 
indítványt.

Balogh Lajos, dr Berkovits Ferencz, Ro­
mán József a választmány álláspontját védik.

Stocker József dr reflektál találóan a fel­
szólalásokra és hangoztatja, hogy a józan ész 
és alkotmányos elv szerint pusztulni kell he­
lyéről és törvénytelenül kormányzó miniszternek 
erről vitatkozni se lehet.

Ezután az indítvány fölött szavazással dön­
töttek s annak első pontját 11 szótöbbséggel 
elfogadták.

Az indítvány mellett szavaztak: Dr Fodor 
Gyula, Szacsvay Ákos, dr Adorján Emil, d> 
Fenyő Sándor, dr Adler Samu, Böszöményi 
Géza. Magoss János, Szokoly Tamás, Visky 
Imre, dr Barta Ferencz, Tomsek Ferencz, Kiss 
Elek, Révész Jakab, dr Waldmann Márk, dr 
Manciéi Viktor, dr Barta Béla, dr Stern László, 
Cseresznyés Albert, Keledi József, dr Stocker 
József, dr Fráter Pál, dr Thury Kálmán, dr 
Adorján Armin, Vágássy Imre.

Az indítvány ellen szavaztak: Dr Waldner 
Ödön, dr Fássy Lajos, Mihelfy Adolf, Balogh 
Lajos, Román József, Ficzek Lajos, Pallay La­
jos, dr Berkovits Ferencz, dr Sonnenfeld Zsig- 
mond. dr Bartha Dezső, dr Medvigy Gábor, 
dr Puskás Béla, Váradi Mór, dr Gyöngyössy 
István.

Dr Fodor Gyula örömének ad kifejezést, 
hogy indítványának első és fő része győzött. A 
2. és 3. pont tisztán demonstratio jellegű. A 
maga részéről nem kívánja tárgyalás alá bo- 
csájtani, ezért visszavonja.

Hosszabb vita indult meg a körül, hogy 
tárgyalják-e a két pontot vagy sem. A 2 pont 
tárgyalásáról a közgyűlés lemondott, ellenben 
a 3 pontot dr Barta Béla a margittai ügyvéd 
tenntartotta.

Több hozzászólás után ez a pont is szavazásra 
került s a közgyűlés 22 szóval 12 szó ellen 
elfogadta ezt is, vagyis kimondta, hogy a 
nagyváradi ügyvédi kamara tagjai ingyenes 
jogvédelemben részesítik azokat, akik a kor 
mány ténykedéseiről esetleg bünpörbe keve­
rednének.

A közgyűlés ezzel véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket: 

hogy úgy hátralékban levő, valamint 
a jelen negyedre szóló előfizetéseiket 
mielőbb beküldeni szíveskedjenek, 

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne 
történjék.

* Személyi hir. Varró Domokos kir. 
főmérnök, a biharmegyei állami építészeti hi­
vatal főnöke megkezdte szabadságát. Távolléte 
alatt May Sándor kir. főmérnök bízatott meg 
az államépitészeti hivatal vezetésével.

* F.lmaradt ülés. Nagy-Várad város 
központi választmányának tegnapra összehívott 
ülése nem volt megtartható, mert a tagok kö 
zül senki sem ment fel a városházára. Pedig a 
választók névjegyzéke ellen beadott felszólam­
lásokat kellett volna elintézni. Mivel z törvény 
előírja, hogy julius 2U-ig a felszólalásokat a 
központi választmánynak el kell intézni. Hogy a 
törvénynek elég legyen téve, a polgármester 
mára, julius 18 délután 3 órára újból össze­
hívta a központi választmányt s ez utón is kéri, 
hogy a tagok az ülésen jelenjenek meg.

* A Fö-utcza aszfaltozása. Tegnap 
megkezdték Nagy-Várad város főforgalmú vo­
nalának, a Fő-utczának aszfaltozási előmunká- 
lait. Kandalovics János városi mérnök, Engel 
Sándor mérnökkel, a kit a Magyar Aszfalt­
társaság küldött ki Nagy-Váradra a munkálatok 
vezetésére, a Bémer-téren a burkolás nívóját 
állapították meg, mert tudvalevőleg itt kezdik 
meg az aszfaltozást. Elsősorban a 
aszfaltozzák a Fő-utcza egész hosszában s aztán 
kezdenek a kocsiút burkolásához, amelylyel 
egyidejűleg lerakják a villamos vasút sínéit.

* Uj ügyészségi megbízott. A m. kir 
igazságügyminiszter dr Popescu György ma- 
gyarcsékei gyakorló ügyvédet a nagyváradi 
kir. ügyészség kerületébe ügyészségi megbí­
zottul rendelte ki.

*,A városi tisztviselők fizetés javí­
tása. A nagyvárad városi tisztviselők és alkal­
mazottak fizetésjavitásáról Lukács Ödön • adó­
ügyi tanácsnok által készített javaslatot tegnap 
délelőtt rendkivüli tanács ülésben tárgyalta a 
városi tanács. Meghányták-vetették a javaslatot; 
akadt olyan vélemény is, hogy a régebben 
szolgáló tisztviselőkre nézve már a javaslatban 
gondoskodni kellene, hogy a régebben szolgáló 
ne a 111-ik fokozatba, hanem mindjárt az 1. 
vagy Il ikba osztassák s ez ne a törvényható­
ság jóindulatától függjön. Ezt a véleményt azon­
ban mellőzték, mert tekintélyes összeggel emelné 

, a fizetésjavitásra szükséges összeget. A tanács 
a javaslatot azzal az óhajjal adta ki a pénzügyi 
szakbizottságnak, hogy a javaslat tanulmányo­
zására egy szükebb körű bizottságot küldjön ki.

* Iparos ifjak műkedvelői előadása. 
Hnszonötéves fennállását ünnepli szeptember 
elején az iparos ifjak önképző köre. Színi elő- 

I adást is rendez ez alkalommal az egylet. A

járdákat

Szig-mükedvelők szeptember 2 án és 3-án a 
ligeti színházban Lukácsi Sándor régi nép­
színművét: »Az asszony verve jó« fogják elő­
adni. Ma lesz az első próba s erre vonatko­
zólag a következő sorok közlésére kéret, 
tünk fel:

A nagyváradi ipartestület ifjúságának ön­
képző egylete műkedvelő szereplői fölkéretnek, 
hogy f. hó 18-án, azaz ma, kedden 
órakor tartandó szinipróbán teljes 
megjelenni szíveskedjenek. Tisztelettel az 
nökség.

* Megölte a gyermekét. Tasád főről 
jelenti tudósítónk: Zsugye Ilona tizenhét éves 
hajadon hosszabb idő óta viszonyt folytatott 
egy odavaló legénynyel. A legény később meg­
unta a leányt s egy nap végkép elhagyta. A 
szép Zsugye Ilona e szégyent már akkor alig 
tudta elviselni. S tegnap, hogy a gólya is el­
látogatott hozzá egy mosolygó babával, széyyené - 
bens végső elkeseredésében lekapta a falraakasz- 
tott sarlót s elvágta vele az újszülött nyakát. Midőn 
szörnyű tette tudatára ébredt, félelmében el­
vesztette eszméletét, igy találtak rá a házbeliek, 
kiknek feljelentésére a kir. ügyészség a vizs­
gálatot folyamatba tette.

♦ Lopott ékszerek. Tegnap délelőtt a 
Sajósi féle zálogházban megjelent egy nő és 
ezüst kanalakat, ékszereket, valamint drága­
köves arany ékszereket akart zálogba 
Az ékszerek jegyzéke a következő: 
karperecz kövekkel, két melltü, 
szintén I-övékkel, négy köves gyűrű, 
2 pár fülbevaló, egy medalion, egy 
gránátos karkötő és két gyűrű. A 1 
változatos ékszerhalom gyanút keltett a zálo­
gosban és nem akarta elfogadni betétül. Szabó 
Lajosné a betevő erre az utczára ment és az 
ott reá várakozó Gocsik János megbízójával 
összemarakodott. A lármára figyelmessé lett 
Módi Zahariás rendőr s behozta a férfit az 
ékszerekkel együtt. A deres bajuszu férfiú 
rendkívül érdekes történeteket beszélt el a 
rendőrségen, mindamellett megállapították róla 
azt, hogy Gera János nevű egyént 12 
ezelőtt agyonlőtte és ezért 8 esztendei 
házat ült. Egyébbként a Bartos Adorján 
sásteleki birtokon tartózkodott legutóbb, 
egy czigányasszonynyal élt vadházasságban. 
Legalább is valószínű, hogy a rovott múltú 
ember alig ha jutott tisztességes utón az ék­
szerekhez, Gocsikot lezárták, a rendőrség pe­
dig folyamatba tette a nyomozási eljárást.

* Meglopta a fia. Laczko Péter gyapjúi 
lakos számadókondástól szombaton 600 korona 
pénzt loptak el a párnája alól. A tolvajokat az 
éjszaka Laczko János (káros fia), Dózsa Lajos 
és Rácz István személyében elfogta a váradi rend­
őrség Dombi nyilvános mulatóhelyén, ahol ja­
vában dorbézoltak. Egy fillér sem volt már ná­
luk. Lezárták őket.

* Meghalt élesd! zendülő. Élénk em 
lékezetben van még a múlt évi április 24-iki 
élesdi zendülés, melyből kifolyólag több élesdi 
ember került a nagyváradi ügyészség fogházá­
ba. Az elitéltek 
vársonkolyosi 25 
tén részt vett a 
Falusi levegőhöz 
megbarátkozni a
Az életerős fiatalember tüdővészbe esett, mely 
napról-napra emésztette erejét. Utóbbi időben 
már a rabkórházban sínylődött, mig szomba­
ton végre kiszenvedett. Temetése tegnap dél­
után volt a fogház udvarán.

* Megszökött czipésztanoncz. Mos­
kovitz Ferencz Szalárdi-u. 3. sz. a. czipészipa- 
rosnál inasként alkalmazott Stiller Armin ta- 
noncz, alacsony, barna, bajusz és szakálla

este 8 
számmal 

el-

i helyezni.
3 arany 
(brosche)
4 kanál, 
melltü, 1

rendkivüli

évvel 
(egy­

féle 
ahol

között volt egy Jank Vaszali 
éves oláh legény, a ki szin- 
borzaltnas végű népgyülésen. 
szokott szervezete nem tudott 
börtön sorvasztó levegőjével.
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nincs, ruházata koczkás kanavász ing, sárga 
nadrág, fején kávészinü posztó kalap, csütörtök 
reggel gazdájától távozott és azóta vissza nem 
tért. Mestere ez utón kéri a közönséget, hogy 
az eltűnt tanoncz feltalálása esetén őt értesí­
teni szíveskedjenek.

* Zsebtolvaj. Vasárnap délután */4 3-kor 
Flórián Gáborné helyi lakos midőn Velenczén a 
vonatra akart felülni, Vainer Pálné zsebéből 6 K., 
98 fillérrel terhelt erszényt emelt ki. A zsebtolvajt 
Szász Jószef vasúti kocsimester, elfogta és Na- 
zsa János rendőrnek átadta. Lezárták.

* Halálos ütés. Falukban a rendőröket 
tudvalevőleg a községi esküdtek helyettesítik; 
ebből körülbelül megérthetjük azt is, hogy 
miért basáskodnak és miért gorombák az 
esküdt urak. Bernye községben történt, hogy 
Euntyir András Péter nevű 13 — 14 éves fia 
csábítva az érőiéiben levő gyümölcstől, egy 
gazda palánkjára mászott. Ezt nem nézhette jó 
szemmel Venta Ilié községi esküdt s vérbeli 
forgó szemekkel ráorditott a gyerekre, hogy 
jöjjön le s biztatásul megcsóválta a kezében 
levő botot. A fiú megijedt a goromba hangtól 
s nem mert lejönni. Erre az esküdt ur lerán­
totta s oly alaposan helybenhagyta, hogy a fiú 
folyó 16-án délután belehalt sérülésébe. A 
királyi ügyészség halált okozó súlyos tesfisértés 
vétsége miatt indította meg ellene az el­
járást.

* Lopás az utczán. Kenéz Imre rovott- 
multu csavargó inas, vásári zsebtolvaj tegnap 
előtt este a holdas templom előtt sétáló két 
nő egyikének kezéből egy női kézitáskákat 
melyben pénz is volt kikapott. A károsultak 
kiabálására figyelmessé lett Bocsok Tamás ren­
dőr űzőbe vette a tolvajt a kert, pecze, vám­
ház utczán keresztül üldözte. A vadul vágtató 
alakot végre utólérte egy vámház utczai ház­
ban ahol a lihegő fiú nyugodtan kijelentette, 
hogy egész délután zsebet várgott. Lezárták. 
A táska már nem volt nála. Károst ez utón 
hívom fel, hogy jelentkezzék a rendőrség bűn­
ügyi osztályánál.

és télikert.
Első minőségű Dréher-féle KORONA­
SÖR, termelőktől beszerzett kitűnő 
BOROK; továbbá ízletes villás-reggeli 
zóna szerint is kiszolgálva 20 fii*

Tisztelettel

KARNER GYULA vendéglős.
x Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét 

Mitteiler Ede férfi-szabó mai számunkban 
közölt hirdetésére.

x Lloyd orfeum! Ki jól akar mulatni, 
sokat nevetni és kellemesen szórakozni az jöj­
jön el ma este a Lloyd orfeumba s nézze vé­
gig az uj társulat előadását, ott fogja látni régi 
de mindig uj ismerőseit Göndör Aurél és Bod­
rogi József Nagyvárad kedvencz komikusait, 
Dagmár Dunbár ős Budavár csillaga, Labelle 
diurélia lábujhegy tánczosnő, Chrisleusen Anna 
dán énekesnő, Roseth Jozsa eszmény táncsosnő, 
Nedics Natália népdal énekesnő, Sugár Elza 
subrett, Váradi Juliska kupié énekesnőt. Ma 
uj kaczagtató bohózat. Családi műsor. Belépő 
dij 1 korona. Kezdete fél 9 órakor, a n. é. kö­
zönség szives pártfogásáért esedezik Lichtens­
lein Soma igazgató.

»Gyöngyvirágok' a czime annak a 
bájos kis lengyelkének, melyet a kiváló zene­
szerzőnk Bátky Endre egyik legkedvesebb ta­
nítványának, Schweiger Leonka urleánynak 
ajánlott. A finom kidolgozású, dallamos zenemű 
nemcsak mint tánczdarab, hanem mint elő­

adási, szalondarab is megállja a helyét s egy- 
szerütfge miatt még kevésbbé előrehaladott 
zongdrázók is játszhatják. Kapható a szerzőnél 
és Vidor Manó könyvkereskedésében. Ara 1 
korona 20 fillér.

Igazságszolgáltatás.
Nyíri Sándor mandátuma.

Ma délelőtt f lytatta Ligetkuthy Iván kir. 
táblai biró a vizsgálatot. A kérvényezők kép­
viseletében megjelent dr Kozma Jenő. Nyíri 
képviseletében Smik Lajos és a választástvédők 
képviseletében Sztehlo Kornél helyett dr Kiiss 
Károly ügyvéd. \

Elsőnek Kanéi Jenőt hallgatták ki, a ki 
elmondta, hogy levelet kapott, melyben kérték, 
hogy jöjjön Budapestre szavazni, mire 60 ko­
rona előleget kért, ezt meg is küldte Stehlo, 
de ő már akkor elutazott Segesvárról, úgyhogy 
a 60 koronát csak hazaérkezése után kapta 
meg. A választás előtti napon Stehlo még 40 
koronát adott, igy összesen 100 koronát ka­
pott. Valótlan, hogy azt mondta volna vala­
kinek, hogy 400 koronát kapott. Utazása 100 
koronát néhány korona híján felemésztette.

Kiszely Antal szintén kapott felutazási 
felhivó-levelet és táviratilag 40 korona előleget. 
Feljött s több költséget sem nem hapott, sem 
nem kért.

Mayer Ágost szintén kapott felszólítást, 
hogy jöjjön szavazni Budapestre, mire levélileg 
50 koronát kért s azt táviratilag meg is kapta. 
Többet nem kapott, és nem is kért. Az utazás 
költségei nem teltek ki az 50 koronából, a 
sajátjából pótolta.

Petrovszky Kálmán levelet is táviratot is 
kapott, hogy jöjjön szavazni, express levélben 
előleget kért, mire Steblo Kornél táviratilag 20 
korona előleget küldött. A szavazás után a 
pártirodában még 80 koronát kapott, tehát ösz- 
szesen 100 koronát, a mit felemésztettek a 
költségek.

Nusz József feljött Budapestre szavazni.de 
útiköltséget sem nem kért, sem nem kapott.

Gebauer Antal elmondja, hogy valami 
Fridrich nevű bankhivatalnok megjelent a ven 
déglőjében, bemutatkozott mint Zachernak 
megbízottja és az ő utasítására aztán a megje­
lenteknek egészen másnap reggelig bort, sört, 
ételt és szivart szolgáltatott. A számla kitett 
2400 koronát, ebben azonban benne volt Csu- 
kássynak egy hónapi kosztja és két ebéd a 
a kocsival járó jogászoknak, a kik lehettek 
25—30 an. Vallomására letette az esküt.

Ezután a kihallgatásokat délután 3 órára 
halasztották.

TÁVIRATOK.
A vezérlő-bizottság ülése.

Budapes , julius 17. (Saját tud. táv.) 
Az egyesült ellenzék vezérlő-bizottsága 
ma délután 5 órakor ülést tartott Kossuth 
Ferencz elnöklete alatt, amelyen gróf 
Andrássy Gyula, gróf Apponyi Albert, 
Zichy, Eötvös. Hoch János, Gullner 
Gyula, Hadik Endre, Polónyi Géza, Ugrón 
Gábor, Vázsonyi Vilmos, stb. voltak jelen.

Eötvös Károly elítélte azokat a teo- 
dencziózus híreszteléseket, amelyek a 
vezérlő-bizottság múltkori üléséről reá 
vonatkozólag szárnyra keltek. 0 nem a 
forradalom elk rülését kérte, hanem csak 
a kormány átvételét proponálta s az erre 
szükséges indokokat adta elő. Nem fele] 
meg a valóságnak, hogy Zichy Jenővel 
szemben vitás felfogása lett volna. Indít­
ványozza, hogy a vezérlő-bizottság ülései 

vagy teljesen nyilvánosak, vagy bizalma­
sak legyenek.

A bizottság hosszas eszmecsere után 
elhatározta, hogy ülései bizalmasak lesz­
nek ezután is.

Ezután áttértek a miniszter azon le­
iratára, amelyet a napokban intézett a 
törvényhatóságokhoz. A bizottság felfogá­
sát e kérdésben nyíltan proklamálni 
fogja s ebben kifejti, hogy a törvény­
hatóságok minő álláspontot foglaljanak el.

Az országba kibocsátandó proklamá- 
czió szövegezésére egy albizottságot küld­
tek ki, amelynek tagjai gróf Apponyi Al­
bert, gróf Andrássy Gyula és Polónyi 
Géza. Az albizottság holnap, kedden dél­
után 5 órakor terjeszti a vezérlő-bizott­
ság elé jelentését.

Szükségesnek mondották ki továbbá, 
hogy a vezérlő bizottság egyöntetű el­
járására vonatkozólag egy előterjesztést 
készítsenek s erre kiküldték Gullner Gyu­
lát, Eötvös Károlyt, Hadik Endrét, Po­
lónyi Cézát, Holló Lajost, Hamersberg 
Lászlót.

Mindkét jelentést a holnapi, keddi, 
julius 18-iki ülésén tárgyalja a vezérlő 
bizottság.

Lányi miniszter bukása.
Budapest, julius 15. (Saját tud. táv.) 

Liptószentmiklósról jelentik: A mai kép­
viselőválasztás nagy érdeklődés mellett 
kezdődött. Délután 3 órakor a szavaza­
tok a következőleg állottak:

Thuránszky (48-as) 50
Stodola (tót nemz.) 378 
Lányi (szabadelvű) 358.

A Lányi-párt óriási erővei dolgozik, 
veszteget s száz koronákkal fizeti az 
egyes választókat, de eredmény nélkül, 
mert a nemzetiségi párttal nem bir. A 
függetlenségi pártnál csak az inteiligen- 
czia egy része tart ki.

Budapest, julius 17. (Saját tud táv.) 
Stoda tot nemzetiségit absölut többséggel 
megválasztották.

Királyt keresnek.
Budapest, jul. 17. (Saját tud. táv.) Krisz­

tiánjából távirják, hogy a norvég képviselőház 
átirt a svéd kormányhoz, amelyben azon kér­
dést teszik, hogy a Bernadotte család valame­
lyik herczege akar-e a norvég trónra lépni, 
mert ha nem, az esetben valamelyik külföldi 
herczegnek ajánlják fel' a Norvégia koronáját.

Forradalom Szerbiában.
Belgrád, julius 17. (Saját tud táv.) 

Szerbia ismét borzalmas és izgalmas 
idők előtt áll. Péter király ellen nagyon 
fel van ingerelve a nép, mert ovii tan 
hirdetik, hogy Péter király közreműködött 
Sandor király meggyilkolásának előkészí­
tésében. Leveleket hoznak nyilvánosságra, 
amelyből Peter király bűnössége kétség­
telen. A gyűlölet a király irá t napról- 
napra nő. Hir szerint annak idején Pé­
ter, mint trónkövetelő levelet irt Gen- 
csicshez. a szenátus elnökéhez, Sándor 
király meggyilkolására vonatkozólag s 
ebben jelzi Sándor halálának bekövet­
keztét. Azt Írja Karagyorgyevics Péter 

i Gencsicsnek, hogy amint Sándort elpusz­
tították, neki kell a hatalmat magáh •/.

szavazni.de
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ragadni. Egy ilyen gyanús levél az angol 
király birtokában van s arra nézve min­
dent elkövettek, hogy a levelet vissza­
kaphassa Péter király. Egy másik kom­
promittáló levelet Budapestre küldött 
Péter; ebben egy szerb tábornoki uni­
formist rendel.

A levél 1903. májusban kelt, és Sán­
dor királyt 1903. junius havában gyil­
kolták meg. Az utóbbi ágyurendelésnél 
is kompromittáló dolgot követett el Péter 
király, mert 2 millió frank províziót kö­
tött ki magának. Az egész országban ve­
szedelmes forrongás van s Péter királyt 
detronizálni akarják.

Akik a jelöltjükben csalódtak.
Budapest, julius 17. (Saját tud. táv) 

A ráczkevei választás ügyében gyűlést 
tartottak a választók, amelyen kijelen- 
tetták, hogy Barta Ferencz visszalépését 
utálattal és megvetéssel fogadták. Misoga 
Sándort nem tekintik a kerület képvise­
lőjének, daczára, hogy a törvény értel­
mében ilyennek lett is kihirdetve.

Az orosz forradalom.
A Birilenz alkotmány kihirdetése.

Budapest, jul. 17. (Saját tud. táv.) Szent­
pétervárról jelentik, hogy az újabb események 
miatt a mindenütt nagy elégedetlenséggel fo­
gadott Birilew-alkotmányt a jövő évi márczius 
havában fogják kihirdetni.

A háború.
Tokió, julius 17. A japánok teljesen biz­

tosítják Sachalin déli részének megszállását. 80 
oroszt elfogtak, 14 tábori ágyút, 1 gépfegyvert 
és sok löszért zsákmányoltak. A japánok 70, 
az oroszok 160 embert vesztettek. Katsura mi­
niszterelnök a császár megbízásából aláírta 
Fouin és Maki tolmács megkegyelmezési ok­
iratát.

Pétervár julius 17. A »Nov. Vremja< 
jelenti a harcztérröl: A csapatok iszonyúan 
szenvednek a hőség miatt. A hőség máris tűr­
hetetlen, de még folyton emelkedik. A hőmérő 
állása 44 fok C.

London, julius 17. Londonból táviratoz­
zak, hogy oda Pétervárról és Pekingből távira­
tok érkeztek, mely egybehangzóan a béke leg 
közelebbi létrejöttét befejezett ténynek mond­
ják.

A béke.
Budapest, julius 17. (Saját tud. táv.) 

Pétervárról jelentik, hogy általános az a re­
mény, hogy a béke nemsokára létre fog jönni 
Csak a hadikárpótlás kérdése okoz nehézséget 
A czár most teljes bizalommal viseltetik Vitte 
iránt, akinek azt mondotta:

— Oroszoknak sorsa most az ön eszé­
ben van.

A Times értesülése szerint Pekingben 
számítanak már a békére.

Az orosz küldött meghatalmazása.
Budapest, julius 17. (Saját tud. táv.) 

Magdeburgból Martell államjogi tanácsos 
Amerikába utazott. — Kedden a czár 
elnöklete alatt minisztertanács lesz, ame­
lyen végleg megállapítják a béketárgya­
lásokra kiküldöttek meghatalmazását és 
a részükre adandó utasításokat

A béke ára.
Budapest, julius 17. (Saját tud. táv.) 

A japánok hír szerint már megállapítot­
ták azokat a feltételeket, amelyek mel­
lett hajlandók a béke megkötésére; ezek 
a következők:

1. Oroszország Sachalin-szigetét át­
engedi a japánoknak; 2. Wladiwostokot 
lerombolják; 3. Mandzsúriát egészen 
visszaadják az elfoglalt szigetekkel egy- 
gyütt Kinának; 4. Oroszország elismeri a 
japán protektorátust Korea felelt; 5. a 
carbin-porl-arthuri vasútvonal Japán bir­
tokába megy át; 6. végül Oroszország 
3.000,000,000 (háromezer millió) frank 
kárpótlást fizetne Japánnak.

Szerencsétlenség a nemzetközi 
automobil versenyen.

Budapest, julius 17. (Saját, tud. táv.) 
A nemzetközi automobil versenyen Suta és 
Montcenis között a Radid milánói automobil­
gyárnak egy automobilja iszonyú erővel bele­
ütközött egy kőbe. Az automobilon ülő 12 
ember közül a fütő és egy Chich nevű mér­
nök nyomban meghaltak, többiek veszedelme­
sen megsebesültek.

Witte elutazása.
Budapest, julius 17. (Saját tud. táv.) 

Most már egészen bizonyos, hogy Witte a 
jövő szerdán hagyja el Pétervárt, a honnan 
egyenesen Párisba utazik.

A szultán betegsége.
Budapest, jul. 17. (Saját tud. táv.) Az 

Y Idlz-kioszkból jelentik, hogy a szultán állapota 
igen veszedelmes.

Folyton elájul és orvosai komolyan aggód­
nak életéért. A szultán ugyan részt vett a leg­
utóbbi telamlikon, de utána senkit sem fo­
gadott.

Német hajók Koppenhágában.
Budapest, julius 17. (Saját tud távirata.) 

Koppenhágából jelentik: A német haditengeré­
szet első hajóraja csütörtökön este vagy pén­
teken éjjel érkezik Koppenhágába.

Az Egis és Fritjof dán partvédő hajók 
is ideérkeztek, hogy részt vegyenek az ünnep­
ségben, amelyeket a német helynök tisztele­
tére fognak rendezni.

SÖ2
REGÉNYCSARNOK.

PENELOP.
Angol regény.

— Nos, Fergusson, van rá remény, hogy 
életben marad ?

— Talán igen, talán nem.
— De Fergusson, nek> nem szabad meg­

halni, érted ? Legjobb barátom Gyógyítsd 
megl

— Igen de lásd . . .
— Én nem látok semmit, csak azt, hogy 

Algy beteg, és neked meg kell gyógyítanod. 
Bizom benned. Elvihetjük innét tisztességesebb 
helyre ?

— Még nem; előbb egy kis erőt kell bele 
csepegtetnünk.

— Minden nap eljöjj, sőt ha a szükség 
úgy kívánja, minden órában. Te, ha Algy meg­

hal, soha, de soha sem fogom neked meg­
bocsátani.

— Élet és halál az Isten kezében van 
Reggel kilencz órakor itt leszek. Jó éjt !

— Penelop, most pedig, ha megengedi, 
együtt vacsorálok magával — szólt Douglas a 
belépő leányhoz, a ki ámulva látta azt a sok 
eledelt, melyet Douglas a fogadóban rendelt. 
A leány sírva fakadt.

— Oh Douglas, ennyi jóság magától és 
éppen magától !

— Penelop, bocsáson meg, ha még egy­
szer a múltra hivatkozom — aztán feledjük el 
örökre. Azon napon, melyen utoljára láttam, 
megígértem, hogy barátja maradok. Megengedi, 
hogy most ezt az Ígéretemet beváltsam ?

— Algyért igen, suttogta a leány, lesütött 
szemmel — és önért. Engedje meg ön, hogy 
ismeretségünket mától fogva újból kezdjük.

Penelop igyekezett hálájának mindenkép­
pen kifejezést adni, de Douglas hallani sem 
akart róla; töb et ért neki mindennél a világon 
az a futó mosoly, mely olykor a leány ajkán 
megjelent.

— Bohóság az egész. Mintha bizony Algy 
nem tenné meg ugyanezt érettem!

Távozásakor egy csomó bankót tett az 
asztalra.

— Engedje meg, hogy én legyek a 
bankárja.

— Oh, nem, nem! Douglas, kérem, tegye 
vissza!

— Penelop, Algyért fogadja el. Nagyon 
megbántana engem aagal, ha nem tekintene 
testvérének. És most jó éjt!

Douglas vidáman távozott, hálát adva a 
véletlennek, mely Peneloppal újra összehozta. 
De Penelop egész éjjel azon tűnődött, mért 
kívánja douglas, hogy csak testvérének tekintse. 
Douglas meg sem álmodta, hogy milyen ma­
gyarázatot ad ennek a leány — ez a leány, a 
kit ő most még sokkal jobban szeretett, mint 
valaha.

Nehány nap múlva Fergusson doktor kije­
lentette, hogy most már jót áll érte, hogy Algy 
meggyógyul Douglas egész boldog volt, mikor 
látta, hogy napról-napra mint tér vissza Algy 
arczára az egészség színe.

— Pajtás igyekezzél mihamarabb meggyó­
gyulni, hogy minél előbb elvihessünk innét — 
mondá egyik napon.

— De, Douglas, csak nem élősködhetem 
rajtad örökké.

— Algy, ne kívánd, hogy veszekedjem 
▼eled! Most az én vendégem vagy, ha fölépülsz, 
arra is készítettem a számodra, egy jó tervet.

— Tervet készítettél ? Óh Istenem, ha 
tudnád, mennyiféle tervet kigondoltunk mii 
szegény Pennel.

— Tudom. Penelop a többek között em­
lítést tett nekem valami írországi jószágigaz­
gatóságról is. Ide vigyázz! Magam is utazni 
szándékozom, tehát nem nézhetek a birtokom 
után. Azért nagyon leköteleznél, ha az én bir­
tokomnak lennél az igazgatója

Algy szemét elborította a köny.
— Douglas, örömmel fogadom szives aján­

latodat. Pajtás, nincs arra elegendő szó, hogy 
irántad való hálámat méltóképpen kifejez­
hessem.

— Ezzel tehát rendben volnánk. Most 
csak az a fő, hogy meggyógyulj, minél előbb, 
annál jobb. Nincs kedvem, hosszabb ideig itt­
hon maradni. Fájdalom, nincs is semmi, a mi 
itthon tartson.

Valójában Douglas alig várta, hogy útra, 
kelhessen, mert a Penelop magaviseletében volt 
valami, a miből azt következtette, hogy szivét 
nem nyerheti meg többé.

— Még mindig szereti Daubeny Everar- 
d°t — gondolá — tehát távvozom s igyekezem 
őt felejteni.

Mert érezte, hogy minden nap, minden 
óra, melyet a Penelop társaságában tölt, a régi 
érzést mindig hatalmasabban támasztja fel, s a 
barna szempár most is úgy bűvkörébe vonja, 
mint régente-

(Folyt köv.)
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A gabonatőzsde határidői.
Budapest, jul. 17

Búza okt. — — — — — 6.0 —
Rozs okt.-re — — — — ■ 84.—
Tengeri julius 1906. — — 30.—
Zab ápr. ra — — — — 0.6—
Repcze aug.-ra — — — — 24.50

Értéktőzsde.
Budapest, jul. 17.

Oszrákhitelrészvény— — — 512.94 
Magyar hilelrészény — — 806.50 
Leszámítoló bank — — — 464.50 
Rimamurányi — — — — 514.— 
Gsztrák-m. államvasuti részvény 649.— 
Közúti vasút — — — — 569.50 
Városi villám s vasút — — 2450—

Hivatalos árfoly amok.
A budapesti áru- és értéktőzsde 1905 jul. 17-én 
Magyar aranyjáradók 4’/0 — — — 110.20
Magyar koronajáradék 4% — — — 96.60
Magyar koronajáradék B1/,0/,, — — 88.—
Magyar földtehertrentesitési kötvény 4% 69.75
Horváth-szlavon földtehermentesitési kötvény 98. — 
Magyar nyeremény sorsjegy-kölcsön — 21.8 — 
Titza-szab. és szegedi sorsjegy-kölcsön — 166.— 
Osztrák járadék papírban — — — 100.15
Osztrák járadék ezüstben — — — 100.65
Osztrák járadék aranyban — — — 119 —
Osztrák korona járadék — — — — 100.25 
1860. oszt, államsorsjegyek — — — 157.— 
Osztrák-magyar bankrészvény — — — 16.40
Magyar hitelbank részvény — — — — 7.77 —
Osztrák hitelbank intézeti részvény — — 659.
Osztrák-magyar államvasuti részvény — 67.21
20 frankos aranz (Napolendor) — — — 1907
Német birodalmi márka — — — — — 117.40
London vista — — — — — — — — 240.15 
Páris vista — — — -— — — — — 45.52
20 márkás arany — — — — — — — 23.47

Á szerkesztésért felelős r

Dr. VUCSKICS GYULA.

TISZÁMTÓL

A

„Nagyváradi Hitelbank“
(Kossuth Lajos-utcza 10. sz.) 

házak és földbirtokokra 10—50 évi 
időtartamra a legolcsóbb kamatláb 
és a legelőnyösebb feltételek mellett 

törlesztéses
jelzálogkölcsönöket

nyújt,
amelyeket a legrövidebb idő alatt fo­
lyósít. Kölcsönkérő részről hiteles 
telekkönyvi kivonat, kataszteri bir- 
tokiv és esetleg községi becsű-bizo- 
nyitvány mutatandó be Drágább 
kamatozású kölcsönöket bélyeg és 

illeték-mentesen convertál.
Elfogad betétkönyvecskékre és folyó 

számlára:

6 hóig elhelyezett go kamatot 
összeg után Ö q*®» fizet 

Előnyös feltételek mellett leszámítol váltókat
Értékpapírok, ékszerek és termén vekre 

előleget ad. ÄZ igazgatóság.

Butorvásárlók figyelmébe!

2 x

g 
xi x
X
X>

OlcsóBÚTOR 
gyári árban, kezesség mellett 

háló-, ebédlő-, szalon és uriszoba 
berendezések, valamint egyes bútor­

darabok a
Magyar Műbutorgyár 

Részvénytársaságnál
Nagyváradon, Fö-utcxa elején.

Üzletvezető: PORJESZ HERMAN
Teljen lakás-, kávéház- és szálloda­

béré intézések miiipari vállalata.

1 Kívánatra rajzok és költségvetések.

Radó Samu és Tsa
kötélgyártók

zsák és ponyva nagyraktár Nagyvárad, Kossuth-u.

Legeőnyösebb beszerzés forrás
Mindennemű gazda- líáupkntplók 
sági kenderkötelek, IwiuMJIolufy 

vízhatlan ponyvák 
rostáló- és repcze-pony- 
vák, gépszijak, gépolajok 
és kenőcsök, géptisztító

anyagok, géphajtó kötelek, tornaszerek, 
és minden e szakba vágó czikkekben.

Zsák- és ponyva-kölcsönző.
Telefon'. 240. Telefon. 240.

HIRDETMÉNY
A »Biharm egyel takarékpénztár» 1905. január hó 

18-án tartott rendes közgyűlésének halároza értelmében a takarékpénztár 
jelenleg forgalomban levő 200 korona névértékű részvényei bevonatnak 
és mai naptól kezdve

zsákok,
600 kor. névértékű részvényekre
kicseréltetnek; és pedig: minden 3 régi részvény, illetőleg ‘2 régi 
részvény és 1 uj részvényre vonatkozó teljesen befizetett ideiglenes 
elismervény, végül 6 átvételi jog gyakorlatát tanúsító igazolvány elle­
nében I drb uj 600 korona névértékil részvény adatik ki.

Nagyvárad 1905. junius hó 5-én.

Bi harm egge i Taka rekpénztár
igaxga tósága.
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fÉl r!m»i.
Árverési hirdetmény.

•
Nagyvárad város tanácsától nyert meg­

bízás folytán az alább megjelölt telkek eladása 
czéljából 1905. évi augusztus 17 napján dél­
előtt 9 órakor a helyszínén nyilvános árverést 
fogok tartani.

Árverés alá kerülnek:

Nagyvárad város tulajdonát képező s a 
várad-váraljai orth izraelita templom megett 
fekvő a városi mérnöki hivatal által készített 
térrajz szerint összesen 7 telek u. m .:

a) I. számú telek a Krisztina-utcza és 
velenczei part sarkán 569. FJm. területtel — 
kikiáltási ár 1139 kor;

Z>.) a velenczei patra néző II. számú telek 
743 □ m. kikiáltási ára 1486 korona.

c. ) a velenczei partra néző Ili. számú te­
lek 834.5 Q m. kikiáltási ára 1669 korona;

d. ) a velenczei partra néző IV. számú te­
lek 760 □ m kikiáltási ára 1520 korona;

/.) a velenczei part és Károly utczák sar­
kán levő V. számú telek 828.8 □ m. kikiáltási 
ára 1657 korona;

/.) a Károly utczára néző VI. számú telek 
107Í Q m. kikiáltási ára 2775 korona;

g.) a Károly utczára néző VII. számú te­
lek 1071 Q m. kikiáltási ára 2142 korona;

Bánatpénzül a kikiáltási árak 10 ®/0-a szol­
gál, mely árverelők által az árverés megkezdése 
előtt alulírott küldöttség! elnök kezeihez kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
teendő le.

A fent megnevezett ingatlanokra vonat­
kozó helyszinrajz alulírott hivatalos helyiségé­
ben a hivatalos órák alatt megtekinthető, s 
ugyanott egyébb felvilágosítások is nyerhetők.

Arverelni szóval vagy Írásban zárt ajánlat 
utján lehet, zárt ajánlatok csakis a fent kitett 
határidőig a szóbeli árverés megkezdése előtt 
adhatók be s ezekhez az előirt bánatpénz 
vagy ennek a városi pénztárba történt letételét ■ 
igazoló letéti tégy is csatolandó s árverelő | 
zárt ajánlatában világosan kitenni köteles, hogy 
az árverési feltételeket, rajzokat stb. ösmeri s | 
azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja, 
szóbelileg árverelők az árverés megkezdése 

Fényképészeti műterem.
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy Zsunk Pál helybeli 

fényképész műtermét átvettem, azt a mai kor igényeinek teljesen megfelelően 
újonnan berendezve megnyitottam. Műtermemben e szakba vágó mindennemű munka 
nevezetesen: elsőrendű ízléses arczkép és csoport felvételek, matt, bromezüst, 
platin képek, pigment és gummi-nyomatok, aquarel és pasztel festmények, 
továbbá a közkedveltségnek örvendő foto-email medalionok stb. a legolcsóbb árak 
mellett művészies kivitelben állíttatnak elő.

Házán kívüli felvételek olcsó díjazás mellett eszközöltetnek.
Ezzel kapcsolatosan szives figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek az újonnan 

létesített, itt még egyedül álló nagyitő miilntexetemet, hol mindennemű papír 
válfajokra a legkisebb képről egész életnagyságig történendő nagyításokat kitűnő 
sikerrel teljes felelősség és szolid árak mellett készítek.

Több évi bel- és külföldi tapasztalataim, valamint helyben Fekete Sándor mű­
termében is huzamos időn keresztül történt alkalmaztatásom azon meggyőződés! e 
jogosít, hogy a n. é. közönség legkényesebb igényeit is kielégíteni minden tekintet­
ben képes leszek.

Szives pártfogást kér: Szabó Dénes fényképész,
Bémer-tér.1247.

előtt a feltételeket ugyanezen körülmény el­
ismerése végett aláírni tartoznak.

Árverelőt tett ajánlata azonnal ellenben 
Nagyvárad városát csakis az árverés ered­
ménye felett hozandó határozatának jogerőre 
emelkedésével kötelezi.

Nagyvárad, 1905. julius hó 12-én.

Komlóssy József, 
jog- és gazdaságügyi tanácsnok, 

küldöttség! elnök.

ROSENBERG IZSÓ
czementánigyára, ‘beton-, vasbeton- és aszfaltipar-vállalata

Telefon: 67. szám Telefon : 67. szám.

Kizárólagos képviseletek a
a

az „Eternit-müvek“ szab, azbeszt-pala gyártmányaiból stb

Beocsini Czementgyári Unió“ gyáraitól
Magyar Aszfalt Részvénytársaságtól“ 

a „ fleunebique“-féle vasbeton rendszerből. 
(Dr Zilinski Szi árd műegyetemi magántanár tér ei szerint.)

i ÍZMllznr7Pz minrlnnbeton és vasbetouaszfaltoziksésaszfalteiszige- 
xVJílIlllxOZllY. íJtllIlvl0X11101X111 és »Eternit«-pala fedési munkálatok kivitelére.

Centn Y^nólzQÍ saját gyártmányú, kivül-belül iszapolt. vizhat- s a t o r n a k a L lan betoncsöveiVei eszközöl.-----------------

Raktárt tart Első rendű Beocsini-, Portland- és Román-czementből.
Egeresi szobrász és alabastrom-gipszből.
Aszfalt fedéllemez és elszigetelő-lemezekből

» »
» »

Mvomatott a Szent László-nyotndában a gv varadon


